



農業金融與農貸服務

加強農業放款·促進整體發展 —95 年績優單位表揚大會

為表揚 94 年度辦理農業信用保證績效績優之金融機構，行政院農業委員會胡副主委富雄於 6 月 22 日假喜來登飯店主持頒獎典禮，鼓勵各銀行及農漁會更積極透過農信保機制加強辦理農業放款，以促進整體農業的發展。

農信保基金為鼓勵簽約銀行及農漁會加強辦理農業放款，並提升送保案件之授信品質，自 78 年度起開始逐年舉辦「績優單位頒獎表揚」，就全體簽約銀行各營業單位及農漁會分組選出辦理保證業務績效優異單位給予敘獎。

今年針對全體簽約銀行共 1,372 個營業單位及 277 個農漁會進行評分，整體保證績效分銀行及農漁會 2 個組別，各有 30 個及 20 個單位獲獎，分特優、優等、甲等 3 種獎項；另為獎勵各單位辦理農家消費(小額)貸款績效，該基金特別選出辦理農家消費(小額)貸款特優及優等共 5 個單位。

頒獎典禮由農業委員會胡富雄副委主持。胡副主委表示，農信保基金 94 年度業績成長迅速，全年度承作保證案件 3 萬 7,415 件，金額 190.2 億元。件數及金額較過去 4 年平均數增加 470% 及 104%。尤其在農漁會部分的保證件數及金額大幅躍升，較過去 4 年平均數增加高達 818% 及 395%，送保金額比率占基金整體承保金額比重由 18% 提高為 44%。同時逾放比率降至 9.59%，較 93 年底之 28.26%，下降達 18.67 個百分點。對於各簽約金融機構與信保基金的全力配合，胡



農委會胡富雄副主委(右二)與金管會銀行局曾國烈局長(左二)、農金局局長賴武吉(左一)及農信保基金會董事長張郁仁(右一)共同進行金元寶灌溉儀式，象徵農信保使農林漁牧更茁壯

副主委於會中表達感謝之意。

農信保基金對績優金融機構的選拔訂定標準，包括依當年度新案保證貸款金額權值、轉期保證貸款金額權值、保證貸款年成長率、逾期率及收回率等標準進行評比。採以上標準，除鼓勵金融機構加強辦理農(企)業放款外，更希望金融機構在辦理農信保融資業務的同時，對於授信品質的提升亦能兼籌並顧，將有限的保證資源發揮最大的效益。

胡副主委說，今後農委會將結合該會倡導的新農業運動，繼續落實輔導農漁業之各項政策，協助農信保基金加強與全體簽約金融機構充分合作，為農漁業者打造優質的融資與發展環境，以協助具發展潛力而資金不足之農漁業者順利取得資金，促進農漁業健全發展，進而繁榮經濟，造福社會，期盼農信保制度協助我國經濟發展更上一層樓。



(資料來源：農業信用保證基金會)